

我国这条新通道，何以成为沿线国家和地区“命运纽带”？

新华社记者 张琴 赵宇飞 丁英华

来自陆海新通道沿线国家和地区的代表将手放在大屏幕上，十几个“手印”最终合成一个“大手印”——“陆海新通道国际合作（重庆）倡议”正式发布。

5月20日至23日在重庆举办的第三届中国西部国际投资贸易洽谈会上发布的这项倡议，将在畅通贸易、促进投资、完善基础设施体系等多个方面促进国际合作。

陆海新通道是由我国西部省份与新加坡等东盟国家合作打造的国际陆海贸易新通道，以重庆为运营中心，利用铁路、海运、公路等运输方式，向南经广西北部湾通达世界各地，比经东部地区出海的传统线路物流时间大幅缩短。

正式开通近4年来，这条新通道在破解西部地区物流难题的同时，也为沿线国家拓展出发展新机遇。

依托便捷的陆海新通道，我国西部地区可以更深入地融入全球产业格局。不久前，一趟陆海新通道专列满载货值超500万元的重庆小康集团汽车零部件，从重庆团结村车站出发，两天后抵达

广西北部湾，换装货轮抵达印尼雅加达。

重庆小康集团进出口公司总经理张兴燕算了一笔账：“从重庆到雅加达，通过传统江海联运模式需要30多天，而陆海新通道将物流时间控制在20天以内，提高了运输效率、缩短交付时间、降低了运营成本。”

在陆海新通道的支持下，小康集团在印尼投资1.5亿美元，建立了汽车智能制造基地，并在2018年实现正式投产和批量销售。

据西部陆海新通道运营组织中心统计，陆海新通道货运量已由2017年底的2934标箱增长到2020年的72895标箱，总量超18万标箱，货值突破300亿元。截至今年3月底，通道目的地已拓展至全球96个国家和地区的264个港口。

推动西部地区开放发展的同时，陆海新通道也向沿线国家和地区释放发展红利，将人类命运共同体聚合得更为紧密。

在世界地图上，纵贯中国西部和中南半岛的陆海新通道，与横贯亚欧大陆

的中欧班列交会对接，实现了丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路在中国西部地区的无缝衔接。

不久前，韩国LG集团越南工厂生产的电子产品，经陆海新通道抵达重庆，再通过中欧班列运抵欧洲，物流时间比海运缩短一半以上；后来，德国、比利时的货物也通过中欧班列和陆海新通道运抵东南亚市场，物流周期也成功缩短一半以上。

“陆海新通道降低了中国、东南亚以及欧洲国家之间的货物运输时间和服务成本，各家企业将更好地利用贸易和投资机会，共享经济持续增长和一体化的成果。”在本届西洽会上，新加坡通迅及新闻部长杨莉明视频致辞时表示。

新冠肺炎疫情期间，陆海新通道在维护供应链稳定、支援东盟国家抗疫等方面发挥重要作用，已成为沿线国家和地区的“命运纽带”。

去年4月，正值新加坡疫情防控关键阶段，由于海运、空运受阻，一批由重庆捐赠的柑橘、笋干、方便粉丝等农特

产品经陆海新通道抵达新加坡，为新加坡抗击疫情提供物资支持。

陆海新通道不仅在疫情期间为东盟国家源源不断送去防疫和生活物资，还让全球供应链避免断裂风险。

“尽管去年受到疫情冲击，但在陆海新通道支持下，越南与中国西部地区的贸易关系依然得到维护和发展。”越南工业和贸易部副部长杜胜海视频致辞时说，以重庆为例，2020年越南与重庆间的商品贸易额达到近70亿美元，同比增长49.8%。

疫情期间，陆海新通道保持稳定运行，并实现大幅逆势增长。数据显示，2020年，陆海新通道共运输27.68万标箱，同比增长66%；货值305.4亿元，同比增长239%。

“在合作抗疫和推动经济合作方面，陆海新通道都展示了它的标杆作用。”中国—东盟商务理事会执行理事长许宁宁说，这是人类命运共同体理念的生动诠释。

新华社重庆5月23日电

国务院抗震救灾指挥部办公室部署抗震救灾工作

千方百计保障受灾群众基本生活

新华社北京5月23日电（记者高亢）国务院抗震救灾指挥部副指挥长、应急管理部部长黄明在23日国务院抗震救灾指挥部办公室召开的视频调度会上指出，在有序开展云南、青海地震抗震救灾工作的同时，要统筹抗震救灾和新冠疫情防控，千方百计保障受灾群众基本生活，切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

会议进一步研究部署云南、青海地震抗震救灾工作。会议指出，云南、青海的地震涉及区域较广，受灾群众较多，抗震救灾工作任务艰巨。相关单位应把受灾群众生活安排好，尽快按政策规定把救灾资金、物资发放到位，针对青海震区高寒和雨雪低温天气，抓紧搭设棉帐篷并发放棉被等御寒保暖物资；针对云南震区地处高山峡谷且安置群众多，严防疫情传播和次生灾害。

记者从应急管理部获悉，云南、青海地震发生后，应急管理部、中国地震局派出工作组第一时间抵达灾区，及时指导协助开展抢险救援救灾工作。云南工作组深入重灾区实地查看房屋受损和受灾群众安置情况，赴震中苍山西镇检查秀岭小学校舍安全及学生避险安置；青海工作组分成3个小组深入灾区查看了解受灾损失、群众安置情况，指导救灾救助、危房应急排险、救灾物资发放等工作。

截至23日16时，云南消防救援总队103辆消防车、481名指战员在震区值守，转移疏散群众1446人，搭建救灾帐篷643顶，在县城5个集中安置点开展防火流动巡查；青海消防救援总队共调集70辆消防车、296名指战员，转移疏散群众3765人，搭建救灾帐篷210余顶，成立6个流动巡逻组在集中安置点开展不间断巡查。



江苏南钢打造绿色工业文化旅游基地

5月22日拍摄的南钢厂区与滨江生态湿地公园（无人机照片）。

近年来，南京钢铁股份有限公司投资数亿元提升厂区景观、打造工厂花园，改造建设滨江湿地公园，开展水土流失综合治理、生态修复与绿化，将有着60多年历史的工厂厂区打造成工业文化旅游基地。

新华社记者 杨磊摄

好消息

大同云冈机场5月特价信息：

1、大同-太原110元起
2、大同-天津200元起
3、大同-哈尔滨240元起
4、大同-秦皇岛250元起
5、大同-大连310元起
6、大同-银川350元起
7、大同-西安360元起

8、大同-沈阳390元起
9、大同-郑州400元起
10、大同-青岛400元起
11、大同-桂林470元起
12、大同-长春510元起
13、大同-长沙530元起
14、大同-厦门560元起

15、大同-昆明590元起
16、大同-福州600元起
17、大同-杭州630元起
18、大同-南京680元起
19、大同-上海680元起
20、大同-海口820元起

备注：以上所有航班价格均不含民航发展基金50元。数量有限，欲购从速！

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006、5688130

公告

中煤大同能源有限公司现有300吨柴油需寻找运输单位。

运输方式为每次5吨接我方通知分批运输，路线为中国石化古店油库或中国石油平旺油库到我公司指定货位。

请具备相关危险品运输资质单位携资料文件于2021年5月28日前与我公司联系。

联系电话：0352-4060308

中煤大同能源有限公司

2021年5月24日

2021大同日报小记者招募啦！

2021年小记者招募条件：全市（含县区）一年级至九年级学生

小记者报名费用308元

包含：全年《大同晚报》一份（258元），2021年小记者全新装备一套（50元），全年活动。

报名时间：周一到周五 上午8:30——11:30 下午2:30——5:30

精彩主题活动

职业体验探寻 博物馆人文历史探秘 对话平城名人学者 深入工厂车间 走进田间地头 助力环保能源革命
放飞科技探索奥妙 夏令营郊游踏青 敬老爱老奉献爱心……精彩主题一路有你，2021大同日报小记者放飞梦想

报名地址

大同日报传媒集团小记者编辑部（御东恒安街大同市政务审批中心对面）

各校设立报名点（具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准）

咨询 13994399058（李老师）

电话 13934802888（小静老师）

（请在工作时间内咨询）

